



Data di pubblicazione: 09/05/2019

Nome allegato: *Chiarimenti 2.pdf*

CIG: 78128496F3;

Nome procedura: *Procedura aperta di carattere comunitario dematerializzata in modalità ASP, ai sensi dell'art. 60 del D.lgs n. 50/2016, volta all'affidamento del servizio di formazione in e-learning "Trattamento e protezione dei dati personali alla luce del nuovo Regolamento EU 2016/679 (GDPR): regole europee e nazionali e loro applicazione pratica nei trattamenti di dati e nelle procedure dell'Istituto" rivolto a tutto il personale.*



Istituto Nazionale Previdenza Sociale

Direzione Centrale Acquisti e Appalti

ISTITUTO NAZIONALE PREVIDENZA SOCIALE

Direzione Centrale Acquisti e Appalti

CENTRALE ACQUISTI

INFORMAZIONI COMPLEMENTARI

PARTE 2^

Procedura aperta di carattere comunitario, ai sensi dell'art. 60, del D.Lgs. n. 50/2016, volta all'affidamento del servizio formativo in e-learning "Trattamento e protezione dei dati personali alla luce del nuovo Regolamento EU 2016/679 (GDPR): regole europee e nazionali e loro applicazione pratica nei trattamenti di dati e nelle procedure dell'Istituto" rivolto a tutto il personale INPS

Via Ciro il Grande, 21 – 00144 Roma

tel. +390659054280 - fax +390659054240

C.F. 80078750587 - P.IVA 02121151001

3. QUESITO

Per quanto riguarda il fatturato specifico previsto come requisito di capacità economica e finanziaria (rif.disciplinare pag. 18/67 cap. 5 – II^) si conferma che il proponente (singolo o in RTI) deve esporre un fatturato medio annuo di € 940.500,00 per l'ultimo triennio (in totale quindi pari a € 2.821.500) solo relativamente solo a progetti e-learning riguardanti il trattamento e protezione dei dati personali e non è sufficiente esporre e-learning generici?

RISPOSTA

Si rinvia all'art. 8, comma 5 punto II secondo cui l'operatore dovrà possedere un **fatturato specifico medio annuo** relativo a **servizi analoghi a quelli oggetto di affidamento ovvero formazione sul "Trattamento e protezione dei dati personali" in modalità e-learning**, riferito agli ultimi tre esercizi finanziari disponibili, il cui bilancio o altro documento fiscale o tributario equivalente sia stato già approvato alla data di pubblicazione del Bando, **non inferiore a 1,5 volte il valore complessivo annuale posto a base di gara (importo di cui all'art. 5, comma 1 diviso per le annualità di durata contrattuale);**

Si precisa al riguardo che il valore annuale posto a base di gara è pari ad € 358.285,7 e pertanto il concorrente dovrà possedere un fatturato specifico pari ad € 537.428,5.

Il fatturato specifico dovrà riguardare la formazione erogato su progetti riguardanti il trattamento e protezione dei dati personali in modalità e-learning.

5. QUESITO

L'importo del fatturato globale richiesto al punto 5.I) del disciplinare di gara a pag.18 deve corrispondere ad almeno € 472.500 annui per gli ultimi 3 esercizi conclusi?2) L'importo del fatturato specifico richiesto al punto 5.II) del disciplinare di gara a pag.18 deve corrispondere ad almeno € 472.500 annui per gli ultimi 3 esercizi conclusi?3) Per servizi analoghi oggetto di gara volete confermare che si intendono: "formazione sul trattamento e protezione dei dati personali in modalità e-learning"?

RISPOSTA

Si rimanda alla risposta del quesito n. 3

6. QUESITO

Sui REQUISITI DI CAPACITÀ ECONOMICA E FINANZIARIA. Il Disciplinare all'Art. 8 (Criteri di selezione) comma 5, richiede che, "ai fini della sussistenza dei criteri di selezione di cui al comma 3, lettera b), i Concorrenti dovranno possedere:(...) II. un fatturato specifico medio annuo relativo a servizi analoghi a quelli oggetto di affidamento ovvero formazione sul "Trattamento e protezione dei dati personali" in modalità e-learning". Si chiede cortese conferma che, in ossequio al principio del favor participationis, il requisito sul fatturato specifico medio annuo di cui all'art. 8, co. 5, numero II, del Disciplinare di Gara, possa essere soddisfatto anche per mezzo di servizi formativi in materia di "Trattamento e protezione dei dati personali" erogati in modalità d'aula.

RISPOSTA

Non si conferma e si rinvia alla risposta del quesito n.3

7. QUESITO

Nel disciplinare di gara, alla voce requisiti di capacità economica e finanziaria, al capoverso 2 è richiesto un un fatturato specifico medio annuo relativo a servizi analoghi a quelli oggetto di affidamento ovvero formazione sul "Trattamento e

protezione dei dati personali” in modalità e-learning, riferito agli ultimi tre esercizi finanziari. Come va interpretata la voce “servizi analoghi”? servizi di formazione in e-learning con creazione di contenuti? O creazione di contenuti relativi al gdpr?(poiché il gdpr è una normativa recente, è difficile avere un fatturato così specifico negli ultimi 3 anni)

RISPOSTA

Per servizi analoghi si intendono servizi di formazione in e-learning con creazione di contenuti

8. QUESITO

1. Le offerte o le domande di partecipazione, come riportato nel Bando di gara – Sezione 1/art. 1.3- dovranno essere inviate in versione elettronica su www.acquistinretepa.it?

2. preso atto di quanto riportato a pag.65, art. 24 – comma 4 del Disciplinare : “ ***E’ possibile ottenere chiarimenti sulla presente procedura mediante la proposizione di quesiti scritti da inoltrare entro l’8 maggio 2019 attraverso la sezione del Sistema riservata alle richieste di chiarimenti, previa registrazione al Sistema stesso***”, vorremmo sapere se i chiarimenti devono essere richiesti mediante il “Sistema” oppure mediante PEC a <dc.acquistiappalti@postacert.inps.gov.it> ?

3. Relativamente all’art. 8, comma 5, punto II del Disciplinare, Requisiti di capacità economica e finanziaria richiesti per l’accesso alla gara, prevedono :“ ***un fatturato specifico medio annuo relativo a servizi analoghi a quelli oggetto di affidamento ovvero formazione sul “Trattamento e protezione dei dati personali” in modalità e-learning, riferito agli ultimi tre esercizi finanziari disponibili, il cui bilancio o altro documento fiscale o tributario equivalente sia stato già approvato alla data di pubblicazione del Bando, non inferiore a 1,5 volte il valore complessivo annuale posto a base di gara (importo di cui all’art. 5, comma 1 diviso per le annualità di durata contrattuale)***, non ritenete che la eccessiva peculiarità del requisito di accesso richiesto, ovvero ***fatturato specifico medio annuo relativo a formazione sul “Trattamento e protezione dei dati personali” in modalità e-learning riferito agli ultimi tre esercizi finanziari ... non inferiore a 1,5 volte il valore complessivo annuale posto a base di gara***, riduca in maniera eccessiva la platea dei partecipanti, non garantendo la più ampia concorrenza, e non consentendo la massima partecipazione degli operatori economici alla gara pubblica?

RISPOSTA

1. Si conferma

2. La richiesta di chiarimenti dovrà pervenire mediante il Sistema
3. I requisiti sono in linea con quanto previsto dal Codice degli Appalti

9. QUESITO

1. REQUISITI DI CAPACITÀ ECONOMICA E FINANZIARIA:1) potreste confermarci che il limite previsto per il fatturato globale di impresa medio annuo e quello previsto per il fatturato specifico medio annuo relativo a servizi analoghi a quelli oggetto di affidamento (formazione sul "Trattamento e protezione dei dati personali" in modalità e-learning) sono effettivamente di identico importo (entrambi non inferiori a 1,5 volte il valore complessivo annuale posto a base di gara) ? Non si tratta invece di un refuso nella pubblicazione del Disciplinare?
2. nella formulazione del capoverso II, comma 5 dell'art.8, qui di seguito ripresa:" II. un fatturato specifico medio annuo relativo a servizi analoghi a quelli oggetto di affidamento ovvero formazione sul "Trattamento e protezione dei dati personali" in modalità e-learning", i servizi "analoghi" a quelli oggetto di affidamento si devono intendere come l'esatta e stretta combinazione di "formazione sul trattamento e protezione dei dati personali in modalità e-learning" oppure l'analogia permette di allargare anche a soli progetti di e-learning o a soli progetti di formazione anche in modalità non e-learning e con oggetto non solo il "Trattamento e protezione dati personali"?

RISPOSTA

1. Si conferma che i requisiti di capacità economica e finanziaria sono di identico valore e si rinvia alla risposta del quesito n. 3
2. Non si conferma e si rinvia alla risposta del quesito n.3

10 QUESITO

Con riferimento al requisito di capacità economico finanziaria, si richiede il seguente chiarimento: E' possibile soddisfare il requisito n. 2 con un fatturato medio annuo superiore a 1,5 volte il valore complessivo annuale posto a base di gara, con servizi di formazione in modalità e-learning non relativi esclusivamente al trattamento dati personali?

RISPOSTA

Non si conferma e si rinvia alla risposta al quesito n.3

11 QUESITO

Gentili, in relazione al requisito di capacità economico-finanziaria di cui all'art. 5 comma II, si chiede di confermare se il fatturato specifico medio annuo richiesto sia esattamente quello specificato, vale a dire "non inferiore a 1,5 volte il valore complessivo annuale posto a base di gara". Poiché, a nostro avviso, un tale requisito risulta palesemente sproporzionato e in contrasto con il principio del favor participationis. Si chiede, dunque, se trattasi di un mero refuso.

RISPOSTA

Si conferma quanto previsto al disciplinare di gara art. 8 comma 5 p.II